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Tänk vilken oerhörd genomslagskraft ämnet UFO ändå 
har. V ar man än kommer, och med vem man än pratar 
så kommer ämnet upp förr eller senare. Hur kommer 
detta sig egentligen? 

Det är säkert så att mitt ordförandeskap i den här 
föreningen är en del av förklaringen till varför så 
många människor vill diskutera UFO med mig, men 
om de inte i grunden var nyfikna på ämnet så skulle de 
aldrig visa ett sådant intresse. Jag vill därför slå fast 
(efter en undersökning) att så många som omkring 75-
80 % av alla människor är intresserade av UFO. På ett 
eller annat sätt. 

Det är inte så konstigt att intresset är så stort. I själva 
verket beror det på strukturen på det samhälle vi lever 
i och hur detta vuxit fram genom historien. Vi har idag 
två egentliga motpoler, två tankesystem, som båda 
försöker förklara den värld vi lever i. Den ena är den 
vetenskapliga som genom studier i den grundläggande 
fysiken försöker förstå vår världs tillkomst och syftet 
bakom. Den andra är religionen. 

Båda dessa tankevärldar, som vardera försöker för­
klara livets mening och uppkomst, bygger på ett slags 
logiskt tänkande. Och båda sidor menar att just de sitter 
inne med svaren. 

Religionerna söker svaren på gåtan "livets mening" i 
sina historiska religiösa skrifter. I dessa finns någon 
slags skapelseberättelse som avslöjar hur den upp­
höjde Guden (Gudarna) en gång skapade människan. 
Människan är skapelsens krona, och mellan Gud och 
Människan står bara änglarna. Allt annat är underord­
nat människan. 

V etenskapen å sin sida menar att man genom att 
studera materiens minsta beståndsdelar och därtill mak­
ro kosmos kan skapa en bild av hur världsalltet en gång 
uppkommit, hur vissa bestämda holistiska principer 
därefter bidragit till att ge världen den form den har 
idag. Vetenskapen erbjuder inte svaret på frågan "var­
för", men erkänner att det tycks finnas en högre plan, ett 
överordnat "syfte". 

Nå, då borde ju allt vara frid och fröjd. Det borde bara 
vara att studera vad förespråkarna för de båda 
inriktningarna har att säga, jämföra detta med den 
verklighet som man lever i och sedan välja sida. Men 
det är inte så enkelt. 

Om människan stod högst på trappstegen av varelser på 
jorden så borde vi vara intelligentast. Men det tycks 
inte vara så. Inte nog med att vi förstör vår egen 
Ii vsmilj ö i ett rasande tempo (vilket knappast är att anse 
som intelligent beteende). Man har dessutom konstate­
rat att det finns intelligentare livsformer på jorden: 
delfinerna. De religiösa dogmerna tycks inte riktigt 
fungera. 

Och likadant är det tyvärr med vetenskapen. En män­
niskas beteende trodde man en gång kunde förklaras 
med den så kallade reduktionismen. Den byggde på 
upptäckten att atomer och de ännu mindre partiklarna 
påverkar varandra med krafter: Om det är så att en 
partikels rörelse i rummet är beroende av partiklarna 
runt omkring, så äger människan ingen fri vilja. Hen­
nes varje rörelse är i själva verket förutbestämt sedan 
alltings skapelse, ty det är krafterna mellan atomerna i 
hennes kropp som bestämmer över rörelserna. 

Vetenskapen har idag övergivit denna modell och 
tillerkänner idag tanken en central plats i tillvaron. 
Fysikerna vet att själva tanken är en del av varje 
experiment på atom-nivå och att man måste ta hänsyn 
till detta. En experimentledare kan styra vissa 
experimentresultat genom att tänka på ett visst sätt (hur 
underligt det än kan låta, j ag ämnar återkomma till 
detta spännande ämne). Men vetenskapen bjuder ändå 
inte alla de svar som man som människa behöver för att 
bilda sig en komplett och fungerande verklighetsupp­
fattning. 

Allt detta beror på att vare sig vetenskapen eller religio­
nen ger någon plats för irrationalitet. Människan är 
irrationell, hon agerar och tänker ofta irrationellt. Och 
människors upplevelser tyder på att även den yttre 
tillvaron rymmer många irrationella moment. 

Tanken svindlar. Om UFO finns- om "de" verkligen 
finns, b j ud er då denna nya port mot verkligheten några 
nya svar på gåtan om livets mening? Det är den frågan 
som människor ställer sig- ofta undermedvetet. När 
dessutom både religion och vetenskap förnekar UFO 
undrar människor naturligtvis vad de är rädda för. Det 
gör de alldeles rätt i. 

Steve 
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NYA FAKTA STODER 
GAMMALT FALL 

Alla minns vi förra årets stora händelse i våra trakter, Ursvikenfallet. För 
våra nya läsare finns en liten resume på sidan här intill. Den märkliga 
händelsen som lämnade spår efter sig i snön har gett eko vida ikring. Den 
5:e februari förra året inträffade något mycket underligt. 

TEXT & FOTO: STEVE SANDSTRÖM 

Det fanns bara en detalj som vi behövde undersöka 

ytterligare i samband med Ursvikenfallet förra året, 

åtminstone vad beträffar själva landningsavtrycket som 

vi fann på platsen. Det gällde att utesluta möjligheten 

att fenomenet uppkommit genom påverkan underifrån. 

Redan förra året kunde vi i samband med att vi 

skottade upp "landningsplatsen" på kärret ifråga kon­

statera att det inte fanns några som helst underliggande 

orsaker. Ä ven boende på platsen bekräftade för oss att 

det inte fanns någon kallkälla eller liknande där, samt 

att den ände av kärret där märket hittades hörde till de 

första som frös igen varje vinter. 
Ändå nöjde vi oss inte med detta. Under somma­

ren har vi gjort flera försök att ta oss ut till platsen, men 

misslyckats. Vi har försökt med båt, till fots och alltid 

fått återvända tomhänta. Kärret var helt enkelt för 

lerigt. Vi blev tvungna att invänta vintern. 

Så kom dagen när jag och Melle Lundberg fick 

återbesöka "landningsplatsen". Det var ju han och jag 

som ett år tidigare varit de första att se avtrycket i snön. 

Lite spända var vi naturligtvis inför vad vi skulle hitta. 

Fanns det trots allt en kallkälla som kunde förklara 

avtrycket? 

Men vår mycket noggranna undersökning visade 

inga som helst tecken på kallkällor eller andra under­

liggande möjliga förklaringar till avtrycket. Och ska 

jag vara ärlig så hade vi inte väntat oss det heller, 

eftersom vi redan från början hade kunnat konstatera 

att avtrycket gjorts uppifrån, då is�korpan under den 

ytliga snön var bruten. 

Så nu har vi utan resultat skottat upp en tio 

kvadratmeter stor yta på det här kärret två gånger. Folk 

som sett oss tror nog inte att vi är riktigt kloka, men vad 

gör man inte för sakens skull? O 

*Avtrycket som fanns i snön mätte ca 3,3 x 1,5 meter och i dennafanns tre djupare gropar. 
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FAKTA OM URSVIKENFALLET 
Den 5 februari 1994 inträffade en mycket underlig händelse strax utanfår 
Ursviken, mitt mellan Skellefteå och Skelleftehamn. Totalt sex personer 
såg ett ovanligt egendomligt UFO-föremål som senare landade. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM l BILD: TECKNAR-OLLE 

En familj på besök hos goda vänner i Bergsbyn var på sig åter i bilen och kom av en slump att köra åt samma 
hemväg. De satt redan i bilen när värden sprang ut på håll som UFO:t på vägen hem. De såg foremålet hela 
bron och hejdade dem. Han hade sett något på himlen. tiden, och efter bara några minuter kom de ikapp UFO:t 
Familjen klev ur och fick se ett underligt UFO-feno- som då hade stannat. 
men. 

Till en början trodde alla sex vittnena att det de såg 
var en "komet" som de senare uttryckte saken, eller ett 
flygplan eller något skrot från rymden som höll på att 
störta. F öremålet hade en mörk kärna, omkring l O 
meter stor, och runt det flimrade ett rött sken. Det 
liknade elektriskt sken mer än eld. 

Vittnena insåg snart att foremålet inte höll på att 
störta, eftersom det gled vidare österut. Familjen satte 

F öremålets röda flimrande sken ersattes gradvis 
av ett mycket intensivt vitt ljus. Familjen stannade 
bilen när de kommit upp jämsides med foremålet och 
klev ut. Där fick de åse hur det ljudlösa- foremålet 
plötsligt sänkte sig ner och forsvann bakom träden. 

Avtrycket i snön hittade foreningen UFO­
Skellefteås fältundersökare med ledning av den forsta 
telefonintervjun med ett av vittnena. Exakt hur utred­
ningen gick till står att läsa i UFO-Norr nummer 4. 

*Familjen klev ur bilenför att titta på det mystiska föremålet. Efter några sekunder började det sänka sig ner och slutligenförsvann 
det bakom den flacka kulle som ligger alldeles vid vägen. 
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UFO-TEORIER 
5. HOLISTISKA FENOMEN 
Vetenskapsmannen Sir Isaac Newton grundlade- utan att egentligen veta 
om det - en mycket mörk världsåskådning som kom att regera bland 
vetenskapsmännen ända in i modern tid. Dagens forskare har dock infört 
en ny betraktelsemodell, holismen, som faktiskt bjuder på teoretiska 
förklaringar till UFO-fenomenet. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM 

Den världsåskådningsmodell som uppstod i kölvattnet 
efter Sir Isaac Newtons forskning kallas reduktionism, 
ett sätt att se på världen som medför att allting är 
förutbestämt. 

Sir Isaac Newton levde mellan 1642 och 1727. 

Han var en av sin tids mest framstående engelsmän, 
och även om han inte var den förste att konstatera att 
äpplen faller neråt, så var han åtminstone först med att 
undra vad det berodde på. Dessa 
funderingar ledde till att han utfor­
made den allmänna gravitationsla­
gen, och sedermera också den teo­
retiska mekanikens grundprinciper. 

Newtons viktigaste arbeten var 
de tre så kallade rörelselagar som 
han formulerade: tröghetslagen, 
accelerationslagen och lagen om 
verkan och motverkan. F ör den som 
är intresserad att lära sig mer om 
dessa rekommenderas grundbok i 
gymnasiefysik. Någon av dessa la-
gar lär dyka upp redan i de första kapitlen, eftersom de 
är elementära för all fysik. 

Kort och enkelt uttryckt innebär Newtons arbete 
följande: Allt består av partiklar (atomer). Dessa på­
Yerkar varandra med olika krafter. Om man känner till 
all.a partiklars läge kan man beräkna exakt hur de 
kommer att påverka varandra genom de krafter som 
uppstår mellan dem. 

A v detta resonemang uppstår en del obehaglighe­
ter. Om man kände till positionen på alla universums 

atomer skulle man kunna beräkna exakt hur de skulle 
påverka varandra, och därmed hur var och en av dem 
skulle förflytta sig genom rummet från detta ögonblick 
och för all evighet framåt. Framtiden skulle alltså bli 
bestämbar (även om naturligtvis ingen dator i världen 
skulle kunna utföra beräkningarna). 

A v resonemanget följer också att man genom att 
studera partiklarnas nuvarande läge och rörelse kan 
räkna bakåt och se hur de påverkat varandra tidigare. 
Ända till tidens begynnelse. 

Börjar du inse det otäcka i detta scenario? Just det. 
Den fria viljan upphör att existera i denna livsåskåd­
ning. Allas vår existens är redan förutbestämd sedan en 
evighet. När jag skriver den här artikeln gör jag det 
alltså inte för att jag vill, utan för att jag inte har något 
val. Atomernas kraftspel tvingar mig att utföra ett 
"program" som jag inte rår på. Jag är en automat. 

Men det är konstigt, eller hur? När man står i 
matserveringen och undrar om man ska välja köttbullar 
eller lasagne, har man då inte något egentligt val? 

Sunda förnuftet säger naturligtvis ja. Visst har 
man ett val. Men med Newtons lagar följer egentligen 
motsatsen. Allt är förutbestämt. Man kan alltså redu­
cera ("bryta ner") allt som sker i krafter som samverkar 
mellan atomer. När du tänker en kärleksfull tanke om 
någon som du älskar är detta alltså möjligt att förklara 
genom atomernas dans inom dig. Denna livssyn kallas 
för reduktionism. 

Om ditt sunda förnuft skriker i ren protest mot att 
reduktonismen förvandlar dig till en viljelös maskin så 
gör det alldeles rätt. Förvisso är Newtons lagar riktiga, 
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men modern fysik har ändå bevisat att viljan är en 
mycket viktig faktor i universum. Faktum är att viljan 
är så stark att den bokstavligt talat kan påverka fysiska 

skeenden. Att leda detta i bevis är emellertid mycket 

komplicerat och skulle ta ett alltför stort utrymme, 

varför jag rar återkomma till detta i något annat sam­

manhang. 

Modern fysik har tvingats införa ett nytt begrepp 

för att förstå den värld vi lever i. Begreppet kallas för 

holism och går ut på följande: Varje ny "beskrivnings­

nivå" i alltet har sina egna lagar och sina egna funktio­

ner. Detta måste åskådliggöras med ett exempel. 

Två atomer väte och en atom syre bildar tillsam­

mans vatten. Både väte och syre är brännbara (och 

giftiga! ) gaser. Vatten är varken brännbart, giftigt eller 

en gas (åtminstone inte vid rumstemperatur). Ingenting 

i egenskaperna hos väte- eller syreatomerna kan för­

klara varför de tillsammans blir vatten, eller varför 

vatten har de egenskaper det har. 

Olika atomer kan tillsammans bilda olika ke­

miska föreningar, till exempel aminosyror. Dessa i sin 

tur kan ingå i mer komplexa sammansättningar, till 

exempel mänskligt DNA. Ingenting i atomernas egen­

skaper förklarar molekylens egenskaper. Och ingen­

ting hos de aminosyror som ingår i DNA avslöjar att de 

tillsammans kan skapa denna levande molekyl. Varje 

högre komplexitetsnivå tycks få egenskaper som inte 

förklaras av de lägre, egenskaper som lyder sina egna 

lagar. 

För att beskriva samma sak på ett annat sätt: Väte 

är den lättaste av alla gaser. Den reagerar mycket lätt 

med andra ämnen. Syre fungerar på samma sätt, men 

har andra egenskaper än vätet. Tillsammans bildar syre 

och väte alltså vatten. Men vattnets egenskaper- dess 

färg, fryspunkt, smak etc. kan inte förklaras med hjälp 

av kännedom om de ingående gaserna. 

Många fysiker anser att medvetandet är en pro­

dukt av det holistiska fenomenet. En mänsklig cell 

består förvisso av atomer, men man kan inte förklara 

dess enzym produktion, eller biologiska funktioner ge­

nom att titta på kraftspelet mellan de inblandade partik­

larna. En cell fungerar enligt egna regler. Dess "liv" 

tycks vara en holistisk produkt. 

Precis som man inte kan säga att syreatomen 

innehåller "lite vatten" eftersom den kan bilda vatten 

tillsammans med väte, kan man inte heller säga att 

aminosyrorna i DNA innehåller "lite liv" bara för att 

cellen är levande. Livet är en holistisk produkt. 

För att driva detta resonemang vidare så har varje 

individ ett medvetande. Individen består av celler, men 

man kan inte påstå att varje enskild cell innehåller "lite 

medvetande". I linje med tidigare resonemang är då 

medvetandet en holistisk produkt. 

Om det vore så, och fysikerna har rätt i detta sätt 
att se på tillvaron så måste man kunna föra resone­

manget vidare. Precis som cellerna i vår kropp är en del 
av oss, och de alla tillsammans blir just "jag" så är vi 

inte beroende av någon av dem, sett en och en. 

Tänk då om vi människor tillsammans bara är 

"celler" i ett högre "kosmiskt" medvetande. Detta skulle 

kunna vara den så omdiskuterade själen eller kanske 

till och med "Gud". 
Är detta sant så finns det högre beskrivnings­

nivåer med högre holistiska fenomen som vi inte för­

mår begripa, precis lika lite som cellen i vår kropp 

förstår vårt medvetandes tankar och känslor. Vi är 

delar, kugghjul, i något högre. Och faktiskt finns redan 

ord som försöker beskriva detta, kanske eftersom man 

intuitivt tidigare anat att det finns sådana högre nivåer. 

Ett av dessa ord är "folksjäl" som används för att 

beskriva något diffust som påverkar allas vårt sätt att 

vara. 

Ett annat exempel är "lågkonjunktur", eller ännu 

tydligare "depression" som beskriver hela samhällets 

tillstånd, och där faktiskt de enskilda individerna upp­

lever ett oförklarligt "psykologiskt ok". Kanske är detta 

bara små tecken på att en högre holistisk nivå verkligen 

existerar. Men det finns andra saker att titta på också, 

som verkligen skulle kunna vara ett stöd för den här 

teorin. (Ä ven om det för säkerhets skull bör betonas att 

teorin mycket väl kan vara riktig utan att man för den 

skull behöver förklara medvetandet som bara ett 

holistiskt fenomen. Själen kan mycket väl finnas utan 
att det undergräver riktigheten i den här teorin). 

Kanske har du hört talas om den hundrade apan. 

På en ö utanfOr Japan studerade några biologer en 
grupp apor. Man hade introducerat en ny föda, sötpo­

tatis. Men aporna visade inget intresse att äta den 

eftersom den var jordig. Aporna var vana att äta mat 

som inte krävde beredning. Problemet löstes av en 18 

månader gammal aphona vid namn Imo. Hon tog helt 

enkelt potatisen till ett vattendrag och tvättade den 
innan hon åt den. 

Imo var också så smart att hon lärde ut knepet att 

tvätta potatisen till sin mor och sina lekkamrater. Dessa 

apor förde i sin tur knepet vidare, och till slut tvättade 

alla unga apor på ön sina potatisar. De enda äldre apor 

som tvättade potatisen var de som lärt sig detta direkt 

av sina barn. 

När ett visst antal apor på ön hade lärt sig att tvätta 

potatisen hände något mycket märkligt. Helt plötsligt 

tvättade alla apor på ön sin potatis, och inte nog med 

det: samtliga apor av denna art på de omkringliggande 

öarna och på fastlandet började helt spontant att tvätta 

sin potatis. Det är detta fenomen som allmänt brukar 
kallas för "den hundrade apan". '-
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Kan man dra slutsatser utifrån detta? Ja, vidare 

experiment har konstaterat att samma fenomen gäller 

också andra arter, bland annat möss. Det kan heller inte 

uteslutas att de senaste årens vaknade miljömedvetande 

över hela världen är ett "hundrade-apan-fenomen". 

Men vad har detta med UFO att göra? En hel del, 

faktiskt. Det går inte att utesluta möjligheten att en del 

UFO-fenomen kan vara manifestationer från (eller 

energiförflyttningar inom) ett högre holistiskt tillstånd. 

Och när man försöker förstå denna tanke så är det 

meningslöst att jämföra med lägre nivåer. 

Människohjärnans celler överför information mel­

lan varandra med hjälp av neuronerna. Dessa utgör en 

fysisk kontakt mellan varandra. Vi människor är ju 

individer och någon sammanlänkning i fysisk mening 

mellan oss existerar inte (såvitt vi vet i alla fall). 

Däremot använder vi ju språket för överföring av 

information, och dessutom kan man inte utesluta möj­

ligheten att det existerar okända system för informations­

överföring. Kanske är det då så att en del UFO-feno­

men avslöjar delar av ett högre holistiskt fenomen. 

Kanske ett fenomen som är så utdraget i tiden att man 

om man snabbspolade alla UFO-fenomen under lång 

tid kanske skulle få en sammanhängande bild som 

verkligen betydde något. 

N å, även om det alltså skulle kunna förhålla sig på 

detta vis, så måste man samtidigt hålla för troligt att de 

UFO-fenomen som skulle bli synliga på grund av en 

högre holistisk nivå måste vara oformliga, kanske rena 

energifålt. När någon beskriver farkoster och hurnanoi­

der som liknar oss själva så är det troligt att förkla­

ringen måste vara en annan. 

J ag vill avsluta med att ge dig ett holistiskt feno­

men som du kan titta på hemma i lugn och ro och 

fundera över. Ta fram en sida i denna tidning som 

innehåller en bild. Studera den noggrant. Ser du hur den 

är uppbyggd av prickar? 

Det svarta på papperet är rent kol. Kolatomerna 

ligger fastbrända på pappersytan och en stor mängd 

tillsammans utgör en liten prick i bilden. Ingenting i en 

kolatoms egenskap avslöjar att den kan vara med och 

forma en sådan "bildprick". Och hur mycket du än tittar 

så finns det ingenting i den enskilda pricken som 

avslöjar att den bär fram meningsfull information. 
Ändå finns bilden där, om man ser alla prickarna 

tillsammans. Bildinformationen överförs alltså inte 

bara av prickarna och deras storlek, utan även deras 

inbördes placering. 

En tidningsbild är alltså ett holistiskt fenomen. 

Att försöka beskriva en bild, eller den känsla som 

bilden förmedlar, i termer av atomers placering och de 

krafter som verkar mellan dem, är meningslöst. Bilden 

existerar inte på atomnivå. 

Avslutningsvis vill jag bara påpeka att den här 

typen av resonemang verkligen har en hel del torrt på 

fötterna. Att forma en riktig verklighetsbild utan kän­

nedom om detta fenomen tror jag är svårt. Som vanligt 

är kunskap enda vägen till sanning. Det visar sig alltid 

vara en viktig sanning. F ör den som vill veta mer kan 

jag rekommendera de böcker som vi har i vårt bibliotek 

av rorfattaren Paul Davies; Gud och Den nya fysiken, 

samt Den Kosmiska Planen. Den som vill läsa mer om 

den hundrade apan kan göra detta i Lyall W atsons bok 

Lifetide The Biology ofConsciousness (Simon & Schus­

ter, 1980), men den boken har vi tyvärr inte i förenings­

biblioteket. 

Att tro är inte att veta. Men att tro utan att veta är 

dumt. Se till att du vet! Läs böcker! O 
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•• 

BLIR STORRE 
Från och med detta nummer har UFO-Norr en större spridning än 
någonsin tidigare. De nystartade föreningarna i Umeå och Luleå 
kommer i fortsättningen också att distribuera den till sina m�dlem­
mar. Därmed täcker tidningen en yta från Ömsköldsvik upp till 
treriksröset. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM 

Första numret av UFO-Norr utkom hösten 1993. 
Detta är det sjunde ordinarie numret av tid­
ningen, och det känns mycket roligt att nu väl­
komna föreningarna UFO-Luleå och Umeå UFO­
förening till läsekretsen. 

Anledningen till att vi i fortsättningen ger ut 
tidningen gemensamt är att det ger stora fördelar. 
Dels blir upptagningsområdet för UFO-fall större, 
dels blir det fler som undersöker UFO-fall som 
sedan återges i tidningen. Detta gör det möjligt 
för oss att även på sikt hålla mycket hög kvalitet 
på materialet vi publicerar. 

Sedan kan det inte heller uteslutas att UFO­
incidenter är relaterade i tid och rum över ett 
större område. Därför kommer detta samarbete 
att göra sådana eventuella samband lättare att 
upptäcka. 

Det blir också lättare att hålla en levande debatt 
om undersökningsmetoder mm. Plus att det för­
stås alltid är roligt att hålla sig orienterad om vad 
som händer runtomkring. 

Precis som tidigare kommer vi att ha redaktionen 
här i Skellefteå, och tidningen kommer också att 

produceras här. Medlemmar i de tre förening­
arna som önskar ha material med i tidningen 
skickar detta till den adress som anges på om­
slagets insida. 

Återstår nu bara att önska medlemmarna i våra 
nybildade syskonföreningar all lycka på vägen. 
Tillsammans kommer vi att ha mycket roligt, 
och vi kommer med all säkerhet att lära oss en hel 
del om UFO-fenomenen också. 

UFO är inte bara spännande, det är faktiskt den 
ultimata hobbyn. Ämnet berör allt från grund­
läggande kunskaper i fysik och matematik till 
astronomi, biologi, religionshistoria, psykologi 
och filosofi. Det är med andra ord tvärveten­
skapligt. 

Det krävs en hel del jobb för att komma någon 
vart med UFO-forskningen, men all den möda 
och tid vi lägger ner ger oss mångdubbelt igen 
ifråga om kunskaper och livsnödvändiga pussel­
bitar till våra egna privata livsåskådningar. Vi i 
de norrländska föreningarna kommer att jobba 
hårt för att få många sådana pusselbitar. 

000 
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LITET UFO LAT 
I juni förra året satt Martell Åström 
från Flada i sin lilla roddbåt och 
fiskade. Det var en härlig sommar-
dag med klarblå himmel. Plötsligt 
stördes friden av ett starkt ljud. Mar­
tell vände blicken uppåt och fick se 
en underlig syn. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM l BILD: TECKNAR-OLLE 

TT A V DE trevligaste sommar­

nöjena för många människor är att sitta 

vid ett stillsamt vattendrag med ett m et­

spö i handen. Få tillfållen i livet upplevs 

så rofyllda som dessa. Det handlar sällan 

så mycket om möjligheten att ranga en fisk eller två 

som om själva naturupplevelsen. Men ibland kan okända 

element störa även den mest idylliska stund. Det var 

vad som hände Martell Åström i somras. 

Det var ett mycket fint sommarväder när Martell 
Åström bestämde sig för att ta ut båten som han har vid 

en liten sjö inte långt från byn Floda där han bor. 

Platsen ligger omkring sex mil från Skellefteå i syd­

västlig riktning. 

På himlen syntes inte ett moln, och Martell tog ut 

båten till sitt favoritgrund och satt där stilla en lång 

stund. Det enda ljud
.
som hördes var när vattnet kluckade 

mot båtsido ma. Men plötsligt kunde han höra ett annat 

ljud, ett ljud som inte hörde hemma där. 

På låg höjd, kanske omkring 50 meter, och nästan 

rakt över honom, kom plötsligt ett okänt föremål fly­

gande. Det liknade en pilspets och var svart till färgen. 

Martell kunde tydligt se att föremålet inte var stort, han 

uppskattade det till omkring två meter långt. 

Först trodde Martell att det var ett vanligt jakt­

plan, eftersom ljudet påminde om ett sådant. Det var ett 

tydligt j etdriftlj ud. Men han är helt övertygad om att det 

inte var något flygplan. Han såg det alldeles för bra mot 

den ljusa sommarhimlen. 

UFO-föremålet försvann på andra sidan sjön, och 

tlög då så lågt att det nästan tycktes flyga in mellan 
träden, men Martell anser att detta nog var en missupp­

fattning eftersom föremålet på det avståndet bara syn­

tes som en svart liten prick. 

Eftersom det inte fanns fler vittnen till händelsen 

så har det inte gått att bekräfta dess riktighet, men det 

finns ingen anledning att betvivla vittnets uppriktighet. 

Den största och samtidigt svåraste uppgiften här 

var att försöka avgöra om det fanns en risk att Martell 
Åström trots allt bara sett ett vanligt jetflygplan, kanske 

en Viggen, men sett fel i det förmodligen starka solske-

n et. 

Förmodligen gjorde han inte det. Även om det 

kanske fanns risk för förväxling i en viss vinkel så 

kunde Martell följa objektet under en ganska lång 

sträcka, och såg det dessutom tydligt. Därför är detta 

mindre troligt. Helt säkra kan vi aldrig bli, särskilt inte 
som Martell inte minns datum för händelsen, varför det 
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SOM REAP 

* Plötsligtflög ett två meter stort UFO i högfartförbi Martell Aström där han ensam satt i sin roddbåt utanför F/oda. 

är omöjligt att verifiera med militären. 

Det är upp t�ll var och en att bedöma: såg Martell 
Åström ett flygplan eller inte? Jag tror inte det, och 

denna slutsats grundar j ag på hans tvärsäkra be skri v­

ning av föremålets utseende. Icke desto mindre skulle 

det vara roligt om det senare kommer fram fler detaljer 
kring händelsen som gör att den går att utreda vidare. 

Läsare av UFO-Aktuellt kanske känner igen en 

del detaljer i det här fallet. Det kan i så fall bero på att 

det påminner om ett annat UFO-fall som beskrevs i 

UFO-Aktuellt 3/93. Den händelsen inträffade i Brands­

torp mellan Hjo och Jönköping, alldeles intill Vättern. 

Där hade fem vittnen sett ett mycket litet, delta­

format UFO flyga i hög hastighet ut över vattnet. 

Eftersom händelsen inträffade vid en känd tidpunkt 

gick det där att bekräfta att ingen militär aktivitet ägt 

rum. F örsvarsstaben föreslog då att det vittnena sett var 

ett radiostyrt flygplan. Artikeln i UA avslutades av 

Clas Svahn med att "den teorin återstår att bevisa". 

Kanske var det något i underkant? Alla som 

känner en modellflygare vet hur ogärna dessa flyger 
sina dyrgripar över svår terräng och över vatten. Man 

kan nog därför utgå från att så inte var fallet. 

Små UFO-fenomen har under de senaste åren vid 

flera tillfållen visat sig i våra trakter. Vi kan inte bortse 

ifrån dem, utan måste ta dem på stort allvar. Jag har en 

känsla av att många svar på UFO-gåtan beror på hur väl 

vi bearbetar dessa mycket speciella fall. D 
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VAR DET FARKOSTER 
ELLER ETT OVANLIGT 

NATURFENOMEN? 
Det var natten mellan den fjärde och femte mars 1967. I Lövåsen, en 

liten by strax söder om Vilhelmina, var det 25 grader kallt. Elsa 

Söderströms båda söner kom hem sent, och strax innan de var hemma 

fick de syn på ett märkligt föremål som svävade över Voj mån. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM l BILD: TECKNAR-OLLE 

Lenny och Tommy Söderström hade åkt den 

dryga halvmilen till Viihelmina för att serva 

bilen. Klockan hade hunnit bli nästan ett på 

natten innan de var på väg hem till familjens gård 

i Lövåsen. 

Det var en kall och stjärnklar kväll. Ett mycket 

kraftigt norrsken skänkte en nästan spöklik stäm­

ning åt den snöklädda ödemarken. När de körde 

över Vojmån fick en av pojkarna syn på ett 

föremål som stilla svävade över vattnet. 

F öremålet var cigarrformat och avlångt, om­

kring 3 O gånger 5 meter stort. Det hängde stilla, 

men hela föremålet vibrerade på ett märkligt 

sätt. När de parkerat bilen på gården rusade en av 

sönerna in och väckte föräldrarna för att även 

dessa skulle få se det underliga fenomenet. 

Elsa beskriver hur de stod i köksfönstret och 

studerade föremålet. Hon erkänner att de inte 

kunde låta bli att tänka på en utomjordisk far­

kost, en tanke som gjorde situationen mycket 

laddad. Vad var det för något som svävade där 

nere över Vojmån? 

Elsa berättar också hur de i den här situationen 

upplevde en kraftig kyla, och hon gick ner i 

källaren och lade mer ved i pannan. Sedan åter­

gick hon till att studera fenomenet. 

Sönerna gick ut på gården och försökte ställa 

bilen så att bilstrålkastarna skulle lysa på före­

målet, men ljuset nådde inte över de höga 

snövallarna. Under tiden förflyttade sig Elsa och 

satte sig vid det andra köksfönstret. Där fick hon 

plötsligt syn på ännu ett UFO. Detta var tefats­

format och svävade intill en el-ledning, bara 35 
meter från bostadshuset. 

Några minuter senare åkte de båda UFO­

fenomenen iväg. Båda föremålen for iväg i samma 

riktning, åt nordväst. 

Efteråt har familjen Söderström ägnat lång tid åt 

att fundera över vad de underliga föremålen var 

för något. Men något svar har de inte fått. Detta 

trots att de två i UFO-sammanhang mycket väl­

kända herrarna Sven Schalin och K. Gösta Rehn 

besökte dem redan den 2 april samma år som 

händelsen inträffade. 
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Schalin och Rehn gjorde en mycket omfattande 

plats utredning, men kunde inte finna någon rim­

lig forklaring till det inträffade. De avslutar sin 

rapport av den 15 april 1967 med att konstatera 

att "I katalogen av andra tolkningsmöjligheter 

(kända objekt, inkl. meteorer och planeter samt 

atmosfärisk-optiska fenomen) kan man på grund 

av objektens närhet utesluta varje sådan möjlig­

het. Det finns ej rum för någon teknisk-veten­

skaplig invändning om att föremålen ej skulle 

vara de ofta sedda tefatsliknande. Ej heller pas­

sar den i USA lanserade kulblixt-plasma teorin 

in på denna observation". 

Schalin och Rehn uttömde sitt kunnande och 

lyckades inte uppbringa någon rimlig förklaring. 

Det tycktes omöjligt att bortförklara att denna 

familj i Lövåsen haft besök av de beryktade 

"flygande tefaten". Nu behöver det inte nödvän­

digtvis vara så. Ett för oss tidigare okänt väder­

fenomen skulle eventuellt kunna ligga bakom 

händelsen. 

Modern norrskensforskning har påvisat att kom­

binationen sträng kyla (det var ju 25 grader 

kallt), kraftigt norrsken samt fukt i luften kan 

frambringa de mest märkliga effekter. Dimban­

kar kan dra ihop sig och bli symmetriskt formade 

(inklusive linsformade) och i vissa fall till och 

med självlysande (fluorescerande). 

Vi kan så här långt i efterhand endast konstatera 

att händelsen ägt rum, samt att det finns en 

möjlig (kanske till och med rimlig) förklaring att 

tillgripa. Men vi kan inte veta. Dessutom finns 

det inget i teorin som forklarar varför fenomenen 

plötsligt satte fart och försvann. 

Det här är ett fall där var och en måste få tolka 

kända fakta och möjliga förklaringar på sitt eget 

sätt. Själv tror jag att sannolikheten for att vi 

hittat förklaringen är ca 50%. Men vi kan absolut 

inte veta. Kanske var det i själva verket något 

helt annat som besökte familjen Söderström? 

000 

*Natten mot denfemte mars 1967 syntes två UFO-fenomen på familjen Söderströms gård i Lövåsen. 
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•• 

MARKLIGA AVTRYCK 
•• 

FICK FORKLARING 
Den uppmärksamme noterade säkert tidningenNorra Västerbottens repor­
tage den 31/1 om Anna Jacobsson i Finnträsk, Byske, och de märken som 
hon funnit på sin gårdsuppfart. Journalisten Göran Abramsson fick ett 
smakprov på det arbete vi lägger ner i vår förening. Om han skrivit artikeln 
ett dygn senare så hade han emellertid kunnat bifoga förklaringen. Och då 
hade händelsen knappast ens fortjänat en notis . . .  

TEXT & FOTO: STEVE SANDSTRÖM 

Vid niotiden på morgonen den 30/1 ringde Anna Ja­
cobsson från Finnträsk upp mig. Hon sade att "du 
förstår, jag har nog haft rymdfrämmande i natt." Anna 
förtydligade sig och beskrev några runda avtryck i 
snön, täckta med en mycket fin aska. 

Det här lät naturligtvis intressant, och även om 
man alltid måste fundera huruvida eventuella besökare 
verkligen skulle landa på en hustomt så måste detta 
undersökas. Och det var bråttom eftersom det snöade. 
Jag ringde Melle Lundberg, packade fåltundersökarma­
terielen och sedan bar det iväg. F ör er som aldrig 
upplevt det ska jag berätta att det är en mycket speciell 
känsla att åka iväg på det här sättet och inte riktigt veta 
vad som väntar. Man känner sig privilegierad. 

Finnträsk ligger ett par mil nordväst om Byske, 
ungefår en mil öster om Fällfors. Det är en trevlig by, 
och Anna Jacobsson som tog emot oss är också hon 
mycket trevlig. Det visste jag emellertid redan efter­
som jag för många år sedan faktiskt besökt henne i ett 
helt annat ärende- hon är nämligen en av gamla tiders 
"kotknackare" och hon hjälpte mig en gång för länge 
sedan. 

Samtidigt som jag och Melle kom fram rullade 
även en annan bil in påAnnas gård. Det var journalisten 
Göran Abramsson, NV :s lokalredaktör i By ske, som 
var på plats. Anna hade ringt honom strax efter att hon 
talat med mig. 

De underliga märkena syntes direkt när vi klev ur 
bilen. Totalt fanns det fyra stycken, i stort sett cirkel­
runda märken. När vi tittade närmare på dem upptäckte 
vi att det inte handlade om några regelrätta avtryck efter 

någonting. Snön var inte alls nedpressad, utan 
"satellitmärkå" som Anna kallade dem bestod av ett 
ljusbrunt pulver som var utstrött över marken. 

Eftersom Anna inte hade den blekaste aning om 
hur märkena kommit dit hade vi inget annat val än att 
göra en ordentlig undersökning. Vi gjorde radiak­
mätningar (som visade O, 15-0, 18 milliSievert, alltså 
högst normala värden) och tog prover av det i våra ögon 
underliga bruna pulvret. Någon uppenbar förklaring 
gick inte att hitta. 

J ag frågade Anna vad som hänt där på kvällen, om 
hon haft några gäster. Det hade hon, men hon kunde 
inte erinra sig någonting som skulle kunna ge förkla­
ringen på det inträffade. Jag fick emellertid en känsla 
av att hon visste något som hon inte riktigt vågade 
berätta. Kanske hade hon kommit på något som skulle 
kunna förklara det hela, men tordes inget säga för att 
hon helt enkelt skämdes. Därför berättade jag senare 
medan vi satt i hennes kök vad som skulle hända sedan. 
Jag berättade om laboratorieanalysema som behövdes 
för att avgöra vad pulvret ute i snön var för något. 
Naturligtvis berättade jag att dessa analyser var mycket 
kostsamma. Min tanke med detta var att- om hon nu 
trots allt anade förklaringen - ge henne lite dåligt 
samvete om hon inte berättade. 

Anna berättade ingenting medan vi var där, och 
kanske var det precis som hon sa - att hon inte hade 
den blekaste aning om vad som hänt. Göran passade 
emellertid på och frågade ut oss om föreningen och vår 
verksamhet, något som alltså resulterade i halva fram­
sidan och mittuppslaget i tidningen dagen därpå. 
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Förklaringen till händelsen kom redan dagen ef­

ter. Jag hade planerat att ringa upp de gäster som Anna 

haft kvällen innan, men det behövdes aldrig. Ett av 

hennes barnbarn hade sett tidningsartikeln och ringde 

till sin farmor och sa "men farmor, det där är ju bara 

märken efter potatissäcken du gav oss i förrgår kväll". 

Så var det alltså med det. Ena barnbarnet hade fått 

en säck potatis på kvällen och på väg ut till bilen hade 

hon ställt ner den några gånger i snön. Varje gång hade 

lite torkad jord ramlat loss och lagt sig i ett fint skikt. 

Säcken var rund och därför blev märkena det också. 

Det var Anna själv som ringde mig och berättade 

det här redan samma dag som tidningen hade artikeln 

publicerad. Hon förvissade sig om att vi inte redan hade 

haft en massa kostnader pga hennes rapport. Jag lug­

nade henne på den punkten. 

För varje äkta UFO-fall så måste ett antal kaffe­

pannor och potatissäckar passera vårt bord. Medge att 

det här ämnet har en hel del inneboende charm! 

000 * En morgon fann Anna Jacobsson märkliga 
avtryck hemma på sin gårdsuppfan i Finnträsk. 

* Err av de märkliga avtrycken i närbild. Avtrycken hade dock en högst namrlig forklaring ... 
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•• o 

UFO OVER SKELLEnEA 
Johan Westerlund satt och pratade med sin far på övervåningen i villan 
hemma på Romansvägen, Sjungande dalen. Det var den 3 januari i år, och 
klockan var 22.4 1. Plötsligt fick J o han genom ett av fönstren se ett märkligt 
föremål. 

TEXT: STEVE SANDSTRÖM l BILD: TECKNAR-OLLE 

På himlen fanns plötsligt ett UFO-fenomen. Till en 
början ganska avlägset, en orangefårgad liten prick. 
Men UFO:t kom närmare. Johan Westerlund sprang ut 
på balkongen. Föremålet lyste inte starkt, men sjutton­
årige Johan beskriver att det var vackert på något sätt. 

UFO:t saknade konturer, och dess sken flammade 
ungefår som om något "for förbi" över dess yta. På sätt 
och vis påminde det om något glödande, men inte om 
eld. Johan sprang ner och hämtade en kamera och gick 
ut på gården. Därifrån tog han några bilder. En av dessa 
bekräftar berättelsen- man kan se en orange prick på 
himlen, men den är för liten för att avslöja några 

detaljer. Den är till och med för liten för att vara 
meningsfull att datorbehandla. 

Året var bara tre dagar gammalt, och kanske 
gjorde detta att det plötsligt uppdykande UFO-fenome­
net väckte associationer till en nyårsraket Men någon 
sådan var det definitivt inte. 

Ä ven J o hans far såg fenomenet, även om han först 
inte reagerade över det märkliga i situationen. Men han 
tyckte att det var tillräckligt underligt för att notera 
tidpunkten, och därav känner vi till den exakta tiden för 
det inträffade. 

000 

l 6t:.,s-
* Vittnena gick ut på balkongenför att bättre kunna se det underliga föremålet. 
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•• 

NU GALLER DET! 

UFO-Sveriges 
riksstäanana 1995 

i Skellefteå 
Lördag 27/5: Internt. UFO-Sverige håller sitt årsmöte. Alla medlemmar i riksorganisationen, -

dvs de som prenumererar på UFO-Aktuellt, är välkomna. 

Söndag 28/5: Publikdel med föredrag. Biljetten kostar l 00:- (50:- för medlemmar i UFO-Skellefteå). 
Alla måste tyvärr betala, även de som jobbar på stämman . . .  

Under hela söndagen kommer tidskrifter och böcker att säljas, liksom fika, korv med bröd mm. 

Köp biljetter NU! Beställ genom att betala på pg 45 60 26 - 4 Förköp: Video Life i Ske-å 

Pris: 50:- f"ör medlernar i UFO-Skellefteå, 100:- f"ör övriga. 

Och även om du inte kan komma: lös biljett och stöd arrangemanget! 
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HISTORISK RYMDFÄRD ( l )  
Ei leen Coll ins b lev forsta kvinnl iga 
pi lot på en rymdfärj a  när Discovery 
lyfte från Cape Canaverat i börj an av 
mars. Med på resan, som var startsig­
nalen for s�mordningen mellan Ryss­
lands och USA:s rymdprogram, folj de 
bland andra ryssen V ladimir Titov, 
som 1 987-88 t i l lbringade ett helt år 
ombord på rymdstationen MIR. O 

HISTORISK RYMDFÄRD {2) 
I börj an av mars sköts rymdfårj an 
Endeavour upp for den h itti l ls  längsta 
rymdfårje-fården, 1 5 ,5 dagar, men på 
grund av oväder i F lorida kunde fårjan 
inte landa forrän efter nästan 1 7  dygn.O 

HISTORISK RYMDFÄRD {3) 
Norman Thagards, 5 1  år, blev den 1 4  
mars den forste amerikanske astronaut 
som skj utits upp med en rysk raket. 
Två dagar senare dockade han och 
hans ryska kol legor med rymdstationen 
MIR. Ombord skal l  de forebereda ar­
betet med rymdstationen Alfa, som är 
ett samarbete mel lan USA, Ryssland 
och ESA. Hemfården sker i j uni  då 
rymdfararna ska hämtas hem av rymd­
fårjan Atlantis. O 

NY UFO-FÖRENING 
Den 6 mars bi ldades Luleå UFO-for­
ening. Andreas Wikström valdes t i l l  
ordforande. O 

UFO-SKELLEFTEÅ 
11AVSKAFFAR11 HELGDAGAR . . .  

Genom ett l itet misstag i produktionen 
så fål l  tyvärr rödfärgen bort som skul le 
markera vissa helgdagar i forenings­
almanackan. Det rör sig om folj ande 
dagar: 1 4/3 , 1 7/3 och 5/6 .  Notera al ltså 
att dessa fortfarande är al lmänna helg­
dagar! O 

UFO I TV ( l )  
Steve Sandström, ordf. i Föreningen 
UFO-Skel lefteå och Andreas Wik­
ström, ordf. i Föreningen U FO-Luleå, 
deltog i direktsändning i TV Norrbot­
ten den 6 mars. Efteråt höl l Steve Sand­
ström ett foredrag i Folkets Hus infor 
drygt 20 personer. O 

UFO I TV {2) 
Steve Sandström, ordf. i Föreningen 
UFO-skel lefteå och Pär Häggström, 
ordf. i Umeå UFO-forening deltog den 
1 5  mars i ett inslag om UFO i TV4:s  
TV-Botnia. O 

UFO I TV {3) 
Steve Sandström, ordforande i Fören­
ingen UFO-Skel lefteå, deltog i ett in­
slag om UFO i Skellefteås lokal-tv 
torsdagen den 6 apri l .  O 

FUGLESANG KVAR PA MARKEN 
Den svenske astronauten Christer 
Fuglesang får inte åka t i l l  den ryska 
rymdstationen MIR i höst. Om nu inte 
någon i den ordinarie besättningen blir 
sj uk forstås, for i så fal l  ersätts alla fyra 
med reservbesättningen, och där ingår 
svensken . . .  O 

.ÅRSMÖTET HÅLLET 
Vid Föreningen UFO-Skel lefteås års­
möte den 22 februari invaldes folj ande 
styrelse :  Steve Sandström ( ordfo­
rande ), N icklas De german (sekreterare 
och vice ordforande, Gert Sandström 
(kassör), Jörgen Sandström (ledamot), 
Anna Boström (ledamot) och Ceci lia 
Zellman (suppleant) .  O 

: ASTRID LYCKLIGT UPPE 
Den 24 januari sköts Sveriges senaste 
satell it, Astrid, upp från den ryska raket­
basen Plesetsk utanfor Archangelsk. 
Allt gick bra, och en av A strids huvud­
uppgifter bl ir nu att samla in data om 
norrskenet. O 

GIGANTISKT ( l )  
Rymdhögkvarteret NASA rapporte­
rade i börj an av mars om en kol l ision 
av astronomiska mått. Rymdfårj an 
Endeavours ultravioletta teleskop har 
nämligen lyckats fi lma en kol l ision 
mel lan två galaxer. Cirka 20 miljarder 
stj ärnor beräknas vara inblandade och 
diametern på de kol l iderande stj ärn­
systemen är otrol iga l 00.000 ljusår. 
Kvaliteten på NASA:s bilder avslöj as 
tidigast under apri l månad. O 

GIGANTISKT {2) 
Brittiska astronomer har med hjälp av 
ett teleskop på Hawaii funnit ett jätte­
moln med alkohol i rymden. Alko­
holmängden sku l le räcka t i l l  ca 228 
biljoner bi ljoner öl. Molnet l igger på 
1 0.000 lj usårs avstånd från j orden. O 

UTEN CHANS FINNA UV I 
UNIVERSUM PA NÄRA HALL 
Chansen att närbelägna stjärnor ska ha 
ett planetsystem med intel l igent l iv är 
mycket l iten, anser forskare vid Uni­
versity ofCal ifornia. Tesen grundas på 
det faktum att det råmaterial som krävs 
for att bi lda gas j ättar, som tex Jupiter, 
saknas kring stj ärnor i vår närhet. F ors­
karna menar att stora planeter fungerar 
som " l ivvakter" eftersom de skyddar 
mindre planeter, som jorden, från att 
utsättas for bombardemang av kom­
eter och asteroider som skulle kunna 
radera ut det mesta av eventuella l ivs­
former. O 
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FILTUNDERSÖKARKURS 
H0STEN 1995 

Under kursen får du bland annat lära dig : 

• undersökningsmetodik 

• källkritik 

• vanliga misstolkningar 

Vi kommer också att gå igenom ett antal olika 

fenomen som gör att du lättare kommer att kunna 

besvara frågor om UFO mm. 

F ör handsanmäl ditt intresse redan NU genom att 

kontakta Steve Sandström på te l .  09 1 0-77 68 72 . 

Observera att denna preliminära intresseanmälan 

inte är bindande . 
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GRATTI9 ,  E9BJORN ! 

9tort tack ti ll er som deltagit i vår värvningskampanj . Tack vare er 
har ytterligare medlemmar tillkommit. Värvningstävlingen har nu 
avgjorts genom lottning. Vinnare av Tecknar-Olles vackra konstverk 
(som även pryder Föreningen UF0-9kellefteås almanacka i au­
gusti) blev 

Esbjörn 9tenlund , Ursviken 

Även om du inte hade samma tur som Esbjörn hoppas vi ändå att 
du fortsätter att berätta för dina vänner och bekanta om fördelarna 
med att vara medlem i en UFO-Förening. Det finns inget annat sätt 
att komma U FO-fenomenet så nära. Oavsett hur mycket eller lite 
man väljer att engagera sig i föreningsarbetet så nås man ändå av 
information om de UFO-händelser som inträffar i trakten genom 
denna tidning. 
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l NÄSTA NUMMER AV 

OFO-"ORit 
o Mystisk vaHenpelare utanför Renholmen 

o U FO i Tornedalen 

o U FO-teorier, del 6 

o och mycket mer! 
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